
Το Διεκνζσ Συμβοφλιο Μουςείων (ICOM), ςτθν προςπάκειά του να αναδείξει το ρόλο των μουςείων ςτθ 
ςφγχρονθ κοινωνία, κακιζρωςε από το 1977 τθ 18θ Μαΐου ωσ Διεκνι Ημζρα Μουςείων. Το μινυμα αυτισ 
τθσ επετείου είναι να γίνουν τα μουςεία φορείσ πολιτιςμικών ανταλλαγών “με ςκοπό τθν ενίςχυςθ τθσ 
μόρφωςθσ, τθν προώκθςθ τθσ αμοιβαίασ κατανόθςθσ, τθν ειρινθ και τθ ςυνεργαςία μεταξφ των λαών”. Με 
τθν ευκαιρία του εορταςμοφ, το Ελλθνικό Τμιμα του ICOM διοργανώνει κατά το μινα Μάιο ποικίλεσ 
πολιτιςτικζσ εκδθλώςεισ ςε ολόκλθρθ τθν Ελλάδα. 

Η 18θ Μαΐου είναι αφιερωμζνθ κάκε χρόνο ςε ζνα ςυγκεκριμζνο κζμα που αφορά ςτα μουςεία και ςτθν 
προςταςία τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ. Για το 2017 το Διεκνζσ Συμβοφλιο Μουςείων ζχει επιλζξει το κζμα 
«Μουςεία και αμφιλεγόμενεσ ιςτορίεσ: τα μουςεία μιλοφν για εκείνα που δεν λζγονται». Με τθν επιλογι 
του κζματοσ αυτοφ το ICOM επικυμεί να αναδείξει τα μουςεία ωσ φορείσ κοινωνικισ ειρινθσ, πιςτεφοντασ 
ότι θ παρουςίαςθ αμφιλεγόμενων ι αμφιςβθτοφμενων ηθτθμάτων μπορεί να αποτελζςει ζνα πρώτο βιμα 
για τθν κοινωνικι ςυμφιλίωςθ και τθν αρμονικι ςυμβίωςθ των ανκρώπων. 

Το Νομικό Πρόςωπο Πολιτιςμοφ και Περιβάλλοντοσ Δ. πάρτησ, επιδιώκοντασ το άνοιγμα των 
μουςείων ςτο κοινό και τουσ επιςκζπτεσ τθσ πόλθσ, αλλά και τθν πανελλινια και διεκνι προβολι του 
διαχρονικοφ πολιτιςτικοφ αποκζματοσ τθσ περιοχισ, ςυμμετζχει με τα δθμοτικά μουςεία ςτον εορταςμό τθσ 
Διεκνοφσ Ημζρασ Μουςείων 2017, με τθν πραγματοποίθςθ εξωςτρεφών δράςεων, εκδθλώςεων και 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων ςτο Μουςείο Νεότερησ πάρτησ, ςτο Μανουςάκειο Μουςείο Αςτικοφ και 
Λαϊκοφ Βίου και ςτο Μουςείο Φωτογραφικών Μηχανών “Σ. Αϊβαλή”. 

Ειδικότερα, ςκοπόσ τθσ δράςθσ αυτισ είναι να προβλθκεί μζςω των μουςείων και να γίνει αντικείμενο 
ςυηιτθςθσ, προβλθματιςμοφ και κατανόθςθσ μια αμφιλεγόμενθ πτυχι τθσ ςφγχρονθσ ιςτορίασ τθσ Σπάρτθσ: 
Η ανίδρυςη τησ νζασ πόλησ πάνω ςτα ερείπια τησ αρχαίασ και, ςυνακόλουθα, τα προβλήματα και οι 
προοπτικζσ που ςυνεπάγεται η επιβίωςη και η ςυνφπαρξη καταλοίπων διαφόρων ιςτορικών περιόδων 
για το παρόν και το μζλλον τησ πόλησ. 

Η  διοργάνωςθ και υλοποίθςθ των δράςεων και εκδθλώςεων πραγματοποιοφνται από το Νομικό 
Πρόςωπο Πολιτιςμοφ & Περιβάλλοντοσ του Δήμου πάρτησ ςε ςυνεργαςία με τουσ πολιτιςτικοφσ φορείσ 
τθσ πόλθσ:

τη Πνευματική Εςτία πάρτησ,  τη Λέςχη Φωτογραφίασ  πάρτησ,  τα Γ.Α.Κ.- Αρχεία Νομοφ Λακωνίασ. 

Το αναλυτικό πρόγραμμα των εκδθλώςεων φαίνεται ςτθ αφίςα (ςτο οπιςκόφυλλο)
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